

Книги В. П. Савиных

Савиных В. П.

«Вятка. Байконур. Космос»

Савиных, Виктор Петрович. Вятка. Байконур. Космос / Виктор Савиных ; [рис. В. Джанибекова]. - Москва : МАКД, 2010. - 224 с. : ил., [16] л. ил.

В книге опубликованы отрывки из дневников, которые он вел во время полетов на станциях «Салют-6» и «Салют-7», страницы стенограммы его переговоров с Центром управления полетом во время восстановления «мертвой» станции, а также сведения об экспедиции на орбитальном комплексе «Мир». Описание детских и юношеских лет автора позволит читателю понять этапы его духовного возмужания, его пути в космическое будущее. Своими воспоминаниями с читателями делаются генеральный конструктор В. П. Глушко, председатель Государственной комиссии К. А. Керимов, академик Б. Е. Черток, руководитель полетом В. В. Рюмин, жена космонавта Л. А. Савиных.



Савиных В. П.

«Записки с мертвой станции»

Савиных, Виктор Петрович. Записки с мертвой станции / В. П. Савиных. - Москва : Издательский дом Системы Алиса, 1999. - 88 с.



В книге опубликованы дневниковые записи, которые он вел на протяжении всего полета на станции «Салют-7», а также страницы стенограммы

переговоров с Центром управления полетом, отражающие наиболее сложные периоды, связанные с восстановлением «мертвой» станции.

Савиных В. П.

«Земля ждёт и надеется»

Савиных, Виктор Петрович. Земля ждет и надеется / В. Савиных ; [лит. зап. Л. В. Смирновой ; рец. В. А. Иванов ; рис. А. А. Леонова]. - [Пермь] : Пермское книжное издательство, 1983. - 155, [2] с. : фот.

Книга рассказывает о преданности Родине, о любви к своей стране, о трудном и высоком назначении человека, избравшего своей судьбой освоение неизведанного. На пермской земле выковывались качества будущего космонавта. Здесь впервые появилась дерзновенная мечта, техникум дал основы знаниям, а родная земля - силы



Все представленные книги спрашивайте на абонементе

Наш адрес: пгт. Оричи,
ул. М. Гвардии, 32

Тел: 8(833) 54 2-16-30; 2-16-64

E-mail: Orihi-cbs@mail.ru

Сайт ЦБС: <http://orichi-cbs.ru>

Составитель Шихова Г. М.
библиотекарь читального зала

МКУК «Оричевская районная ЦБС»
Оричевская центральная районная
библиотека им. Л. Иштутиновой
отдел обслуживания



**Виктор Петрович
Савиных**

(к 80-летию со дня рождения)

пгт. Оричи,
2020 г.

Виктору Савиных

*Большой России - малый уголок.
Разъезд, где «скорый» ход не замедляет,
Тропинка, что в траве густой петляет,
К родительскому дому приведёт...
Большой России - малый уголок.
Кусочек детства - в трещинах порог
И мамыны глаза, в них сто тревог
И тысяча надежд на сына...
И если покоряется вершина
И человек вдруг крылья обретёт,
В тех крыльях сила Родины и мамы.
Большой России и частицы малой.*
Людмила Ииутинова

Савиных Виктор Петрович

50-й космонавт СССР и 100-й
космонавт мира



Родился 7
марта 1940 г. в д.
Берёзкины
Оричевского
района Кировской
области. Окончил
Пермский
техникум

железнодорожного транспорта (1957-1960 гг.), Московский институт геодезии, аэрофотосъемки и картографии (1963-1969 гг.).

После окончания института пришел на работу в Конструкторское бюро им. С. П. Королева, где трудился 20 лет

(1969-1989 гг.). Работал на должностях инженера, старшего инженера, космонавта-испытателя, руководителя комплекса. В отряд космонавтов принят 8 декабря 1978 г.

Первый космический полет совершил в 1981 г. на корабле «Союз - Т4». Провел на станции «Салют» - 75 суток.

Второй полет длительностью 169 суток состоялся в 1985 г. В течение полета была проведена стыковка с потерявшей управление станцией «Салют-7», восстановлена «мертвая» станция, осуществлен выход в открытый космос для установки дополнительной солнечной батареи. Об этом полете В. П. Савиных снят **художественный фильм «Салют 7»**. В основе фильма лежат реальные события, произошедшие в 1985 году. Когда была потеряна связь с советской космической станцией «Салют-



7», на орбиту отправили Владимира Джанибекова и Виктора Савиных. Это был первый в истории случай стыковки с неуправляемым объектом в космосе. Многотонная машина в любой момент угрожала рухнуть на Землю, и поэтому было принято решение отправить для ее

починки экипаж из двух человек. Готовясь к полету, космонавты прекрасно понимали, что, скорее всего, они не вернутся домой.

В 1988 г. В. Савиных **третий раз** побывал в космосе – на корабле «Союз-ТМ5» в составе советско-болгарского экипажа космонавтов провел 10 дней на орбитальной станции «Мир».

В ноябре 1988 г. избран ректором Московского института геодезии, аэрофотосъемки и картографии. К работе в новом качестве приступил в феврале 1989 г.

Виктор Петрович Савиных имеет почетное звание «Летчик-космонавт СССР» (1981 г.). Он – дважды Герой Советского Союза (1981, 1985 гг.), кавалер трех орденов Ленина (1981, 1985, 1988 гг.). За выполнение совместных с космонавтами Монголии и Болгарии программ космических полетов удостоен званий Герой Монголии, Герой Болгарии (1988 г.), монгольского ордена Сухе Батора и болгарского ордена Димитрова (1988 г.). В 1994 году награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени.

